

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年11月20日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 庚子年十月初六 国内统一刊号 CN41—0049 总第8831期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

大王庄乡：特色产业催开“致富花”

本报讯（记者 张猛）位于西华县大王庄乡栗楼岗村的河南省娲都食品有限公司，是该村返乡青年赵亚涛创办的一家扶贫企业。从2014年初作坊式生产鲜咸鸭蛋，到农超对接出售熟化鸭蛋，再到如今生产销售真空包装熟化鸭蛋、五香烤鸡蛋、鹌鹑蛋等系列产品，赵亚涛的“蛋”产业越做越大，同时也带动周边村民通过发展蛋鸭、蛋鸡、鹌鹑养殖实现了增收致富。

近年来，大王庄乡党委、乡政府通过示范带动、入股分红、龙头帮扶等措施，鼓励和帮助贫困群众发展产业、积极就业，形成了“村村有产业、户户能增收”的发展态势。2016年以来，该乡新建扶贫车间7处，新建光伏扶贫电站4处，发展产业扶贫基地4处，建成市级产业扶贫基地3处。同时，该乡对各扶贫工作进行全面跟踪管理，指导扶贫产业按规定设置公益性岗位，安置贫困人口上岗就业，确保带贫成效，实现了社会效益和带贫效应双丰收。

习近平新时代中国特色社会主义思想在指引下 新时代 新作为 新篇章

眼下，走进大王庄乡陈庄村的一处草莓温棚里，草莓花开得正艳。草莓园负责人焦娜告诉记者：“再有十来天，第一茬草莓就能采摘了。”陈庄村靠近周口市区，又紧邻高速公路入口，优越的地理位置为该村发展采摘农业提供了得天独厚的条件。在大王庄乡党委、乡政府的支持下，焦娜成立聚农农业发展公司，流转土地130亩种植草莓。焦娜有多年种植经验，也注重引进新品种、新技术，她的草莓园经营得有声有色。

几天前，在河南华升食用菌科技有限公司务工的大王庄乡李庄村村民杨四海和他的大儿子喜领工资，稳定的收入让他俩感到日子有了盼头。在两年多前，杨四海还在为生计一筹莫展。他家有8口人，他的老伴和大儿子有病，二儿子出现家庭变故，是村里的贫困户。到华升食用菌科技有限公司打工后，父

亲种植一直是大王庄乡刘草楼村的传统产业。近年来，该乡党委、乡政府充分发挥区位优势，在充分调研论证的基础上，进行大规模作物布局调整，立足本乡实际，深挖传统产业优势，以刘草楼韭菜种植为依托，引导全乡群众走区域化、规模化科学种植路子，大力发展韭菜种植产业，每年盛产超20万吨新鲜韭菜，远销北京、山东、辽宁等地，韭菜种子也在市场上非常走俏，小韭菜鼓起了大王庄乡群众的腰包。

在一般人的印象中，一个家庭如果有一个人生活都不能自理的重度残疾人，生活氛围一定不好。然而，大王庄乡孔

习近平在亚太经合组织工商领导人对话会上发表主旨演讲

新华社北京11月19日电 国家主席习近平19日在北京以视频方式出席亚太经合组织工商领导人对话会并发表题为《构建新发展格局 实现互利共赢》的主旨演讲，强调世界是不可分割的命运共同体。各国要守望相助、同舟共济，弘扬伙伴精神，密切政策沟通和协调，全面深化抗疫国际合作，坚持建设开放型世界经济，争取尽早战胜疫情，努力实现世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

习近平指出，新冠肺炎疫情再次说

明，人类命运休戚与共，各国利益紧密相连，世界是不可分割的命运共同体。各国要守望相助、同舟共济，弘扬伙伴精神，密切政策沟通和协调，全面深化抗疫国际合作，坚持建设开放型世界经济，争取尽早战胜疫情，努力实现世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

习近平强调，中国经济发展中向好、长期向好的基本面没有变。我们将科学把握新发展阶段，坚定贯彻新发展理念，积极构建新发展格局。

丁福浩到西华调研项目建设和农业科研工作

本报讯（首席记者 李凤霞）11月19日下午，市长丁福浩前往河南布悠科技有限公司和西华县农业科学研究所，调研指导项目建设和农业科研工作。市政府秘书长孙鸿俊参加调研。

河南布悠科技有限公司是联合瑞士 SAKOM 公司共同投资的中、瑞合资企业，是一家专业从事女性高端个人护理用品的企业，特别是采用中国纺织大学专利和瑞士技术生产的布悠口罩，单只可使用一个月，目前布悠每天可生产2万个口罩。丁福浩察看了企业生产的口罩，详细听取企业生产线设计、设备采购、生产能力等情况介绍，并就产品生产工序、工艺技术、原材料采购、销售渠道等问题与企业负责人深入交流。丁福浩要求，企业要进一步完善

思路举措，做好长远规划，高质量推进生产线建设，抓紧形成生产规模。要加大创新和科研力度，丰富产品种类，积极拓展市场，不断做大做强，努力将企业发展成为一家高科技的规上企业。要加强精细化管理，抓好原料、生产、消毒、检验各环节，在达产扩能中抓好产品质量，做到安全生产。

在西华县农科所，丁福浩参观了“空中结薯”和叶用甘薯生长情况，并询问“空中结薯”试验种植技术开展和相关农业知识。丁福浩对该所科研人员在现代农业领域的探索给予高度评价，鼓励科研人员针对农业生产中的关键性技术问题，积极开展科学研究，搞好农业生产前、产中、产后科技服务，为农业高质量发展提供品种和技术支持。①⑥

真抓实干 共创美好生活

——我市社会各界热议周口三年沧桑巨变

记者 普淑娟

近日，本报刊发的《九万里风鹏正举——周口三年沧桑巨变述评》，在我市社会各界引发强烈反响，引起了广大干部群众及网友的热议。大家纷纷表示，近三年来，周口在城市建设、产业发展、交通区位等方面发生了巨大变化，未来在推动高质量跨越发展的道路上必将再开新征程。

周口农科院党委委员、二级研究员杨光宇说：“读完这篇文章，作为周口人，我激动万分，倍感骄傲和自豪。文章真实描写了近三年来周口人民的奋斗历程和取得的辉煌成绩。我亲眼见证了中心城区的出彩蝶变；城市面貌焕然一新，干部作风大转变、经济发展快速提升。近三年周口取得的出彩成绩，让我们对周口未来发展充满了希望和自信。作为一名农业科研人员，在市委、市政府的领导下，坚决贯彻落实习近平总书记关于扎实实施乡村振兴战略的重大要求，扛稳粮食安全这个重任，让‘藏粮于地、藏粮于技’战略在周口开花结果，用周科人的初心和使命做好科技创新、服务好‘三农’，为推动周口高质量跨越发展添砖加瓦。”

“读完这篇文章，深感震撼。作为周口一员，我看见了，也感受到了周口的大力发展大变化。中心城区面貌大提升，

提升了周口形象，提高了市民生活质量，彰显了周口的生机和活力。县域经济主导产业突出，培育了一大批经济增长极，夯实了周口经济发展基础。农村贫困人口脱贫，‘两不愁三保障’得到根本解决。通过创建文明城、卫生城等和农村人居环境整治，周口的天蓝了、草绿了、水清了，鱼儿河中游，花果蔬菜香两岸。通过干部作风大整顿、以案促改等，周口解决了干部作风‘庸懒散浮软’问题，大家干事创业的积极性空前高涨，周口干部有了精气神，作风硬了，群众更满意了。”商水县政协党组副书记、副主席刘万华对记者说。

我市著名书法家张华中看了报道后，挥笔写下：“洗目三川，彰周惊豫。如椽之笔，锦绣文章。”张华中对记者说：“这几年，无论从城市建设、经济、民生还是交通等方面，周口的变化有目共睹。目前，周口正处于一个快速发展的阶段，人们的生活水平提高了，城市品位也提高了，这跟地方党政领导人的科学决策有着密切关系，衷心为周口发展点赞。”

网友“轴年”说：“周口发展日新月异，我们有目共睹，周口发展充满生机，我们共同努力，建设绿色、法治、智慧、幸福新周口！”②③

我说周口三年大变化



昔日荒废的中心城区小铁路及沿线到处是荒草垃圾，居民避而远之。经过改造，如今沿途风景如画，健身设施完备，儿童游乐设施也很多，成为附近居民健身休闲的好去处。

距2020第一届周商大会开幕还有8天

物物易货 以你所有 换你所需

地址:周口市建设路与大庆路交叉口东300米路北

电话:17513520758微信同号

广告

扫码关注

二维码

防范网络沉迷务求实效

何娟

近年来，未成年人沉迷短视频、直播及网络游戏的现象引发许多家长的担忧。对此，不少平台在有关部门指导下上线了“青少年模式”，在使用时段、服务功能、在线时长等方面进行了限

定，这是呵护未成年人健康成长、营造良好网络环境的创新之举。

也要看到，虽然“青少年模式”对抑制青少年沉迷有一定作用，但绝非一劳永逸之策。实践中，许多“青少年模式”并非不可“破解”。利用家长账号登录，输入密码继续观看，删除 APP 重新下载……网络上，绕开、破解“青少年模式”的攻略层出不穷，甚至有平台的“青

少年模式”与常规模式无异，设定流于形式、形同虚设。这些现实问题，既对平台优化系统设定、有关部门加大监管力度提出了更高的要求，也启发我们思考如何合理使用“青少年模式”、如何有效防止青少年沉迷网络。

事实上，无论技术怎么优化、设定如何完善，“青少年模式”永远替代不了家长的有效监督和正确引导。以为“青

少年模式”上线了，家长就可以当“甩手掌柜”，将监督引导完全寄托在“青少年模式”上的想法和做法显然是落入了误区。对孩子使用网络的情况保持关注，引导孩子正确、健康使用网络平台，在有条件的情况下尽可能多地陪伴孩子，家长与平台一起发力、共同呵护，才能确保“青少年模式”更好起作用，让防范网络沉迷见实效。

管好救命钱 就医有保障

记者 徐松 通讯员 陈亚飞 郭秦岭

医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。党中央、国务院高度重视人民健康，建立了覆盖全民的基本医疗保险制度。

如何管好人民群众救命钱？如何让医保基金在保障医疗中发挥最大效能？郸城县医疗保障局按照县委、县政府健

康扶贫总体部署，按照“保基本、可持续、惠民生、推改革”的要求，与相关部门协同作战，为脱贫攻坚作出了应有的贡献。

提升站位、精心组织，打造优质环境。

建设一个好班子，带出一支强队伍。郸城县医疗保障局以“不忘初心、牢记使命”为责任担当，提升站位，履职尽责，坚持学习促提升，坚持实干出实效，班子成

无小事的服务宗旨，深入推进医保优质服务窗口建设工作，不断创新服务举措，实行“一站式受理”。郸城县医疗保障局服务窗口被评为“2019年市级先进服务窗口”。

精准施策、织密护网，巩固脱贫成效。

郸城县医疗保障局成立于脱贫攻坚爬坡过坎的关键时刻，而此时，健康扶贫又是脱贫攻坚的重中之重。作为医保部门如何服务好脱贫攻坚？该局坚持问题导向，班子成员带头攻坚克难，全力助脱贫，切实做好全县困难群众的各项医疗保障工作。（下转第三版）

郸城脱贫攻坚工作志(十九)